



La cărăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVII nr. 8130

4 pagini 30 bani

Vineri, 23 octombrie 1970

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

ZILE DE ALERTĂ MAXIMĂ PE OGOARE

- 31 de CAP au terminat semănatul
- Altele din raza IMA Cermei însămințează griul pe ultimele suprafețe

Din cifrele cuprinse în graficul alăturat reiese modul în care cele zece I.M.A. din județ au muncit în actuala campanie în cooperativile agricole pe care le deservesc. Pînă la data de 20 octombrie în I.M.A. situația la semănatul griului se prezintă astfel:

93%	81%	81%	78%	79%	73%	70%	66%	63%	Aradul Nou 61,5%
Cermei	Pecica	Sebiș	Curtici	Sîntana	Neudorf	Criș	Șicula	Felnac	

După cum rezultă din situația întocmită de Direcția agricolă, pînă la data de 20 octombrie în sectorul cooperatist s-a efectuat însămînțatul griului pe 73 la sută din suprafața afectată acestei culturi ceea ce reprezintă puțin față de perioada de timp înaintată și de posibilitățile existente. Acolo unde condițiile de condu-

cere ale cooperativelor agricole, inginerii șefi, secțiile de mecanizare și toți factorii de răspundere din raza unităților au privit cu multă seriozitate sarcinile ce le-au revenit în actuala campanie, au manifestat o sporită preocupare pentru bunul mers al lucrărilor și rezultatele sînt satisfăcătoare. Astfel, în 31 de cooperative agricole dintre care amintim pe cele din: Nădlac, „Avîntul”, Pecica, Olari, Perșeu Mare, Peregul Mic, TELA, Bîrzava, Chișlac, Hășmaș, Ibricși, au reușit să termine acțiunea de semănat a griului pe întreaga suprafață prevăzută, încadrîndu-se întocmai în epoca optimă stabilită.

ING. PANTELIMON NOVAC
director adjunct la Direcția agricolă județeană

(Cont. în pag. a II-a)

REZULTANTA ESENȚIALĂ A MODERNIZĂRII PROCESULUI DE PRODUCȚIE

Eficiența economică ridicată

Unitate de bază a combinatului textil din Arad, uzina „30 Decembrie” s-a înscris cu rapiditate, în ultimii ani, pe o curbă mereu ascendentă a eficienței economice. Dacă ar fi să exemplificăm, lăsînd la o parte cifrele care localizează de la o perioadă la alta milioanele lei beneficii suplimentare, o simplă comparație este edificatoare. În anul 1950 aici s-au fabricat 3.500 tone fire și 17 milioane m. p. țesături. Acum aceeași producție se încadrează în următoarele nivele: 8.000 tone fire și 34 milioane m. p. țesături.

Am apelat la această bază de comparație intrucît pe „itinerarul” dinamicii ilustrate, eficiența economică — care a crescut în aceeași măsură — și-a sporit dimensiunile ca urmare a conjugării acțiunii a o serie de factori cu efecte mereu pozitive: productivitate înaltă, preț de cost redus.

„Geneza comună” a situației favorabile ne-a dezvoltat-o Directorul general al Combinatului textil din Arad, inginerul Constantin Popescu:

— Unitatea „30 Decembrie” a cunoscut un proces intens de modernizare. De aici și creșterile importante ale efectului util al muncii în condițiile reducerii continue a cheltuielilor materiale. Un element este concludent: productivitatea muncii a crescut în ultimii ani de peste trei ori.

Și reflectarea eficienței înalte obținute poate fi regăsită sub o multitudine de aspecte. Banda-

mentul mereu mai înalt al noilor mașini și utilaje introduse în secții, a condus la sporirea producției specifice ce revine pe unitatea de utilaj cu 58 la sută.

Prin modernizarea albotoriei și dotarea ei cu mașini și instalații complet mecanizate, anual unitatea înregistrează economii suplimentare la prețul de cost de aproape 3 milioane lei, concomitent cu un excedent productiv fizic de 6 milioane metri pătrați țesături finite și eliberarea a peste 70 muncitori de la o serie de operații grele.

Încă o realizare de prestigiu, reflectată prin „cantități” importante de eficiență este și modernizarea completă a filaturii. 34 de milioane lei reprezintă valoarea lucrărilor de investiții prin care la 54.164 de fuse, 120 de carduri, 2 bătătoare și 16 filiere li s-au conferit caracteristici tehnice noi, randament superior în exploatare. Recuperarea fondurilor depășește cu puțin durata de 4 ani, dar sporul productiv anual, cîrît la 1084 tone fire, îmboacă vestea bilanțului „aceleastă” performanță cu aproape 7 milioane lei beneficii suplimentare și circa 4 milioane lei reduceri la prețul de cost.

Am prezentat numai cele mai concludente realizări însă din discuțiile cu oamenii uzinei am reținut și alte aspecte cu semnificativitate.

G. HOŢEANU

(Cont. în pag. a II-a)

La unitatea „30 Decembrie” a Combinatului textil

Tirgul Internațional București

Pavilionul românesc al utilajelor agricole

Zilele trecute aflîndu-mă în București cu probleme privind activitatea economico-financiară pe anul în curs și în perspectivă a întreprinderilor pentru mecanizarea agriculturii din județ, am vizitat și pavilionul românesc al expozițiilor agricole. De la bun început subliniez că numeroși vizitatori și specialiști cu o înaltă calificare din țară și de peste hotare rămîn plăcut impresionați de numărul mare al exponatelor, de detaliile primite privind caracteristicile lor tehnico-funcționale.

Din gama exponatelor trecute în revistă mi-a rămas în atenția și am zăbovit îndelung lângă „vedeta” pavilionului, combina „Gloria C-12”. Despre această impresionantă mașină, din care în zestrea tehnică a întreprinderilor de mecanizarea agriculturii din județ, au intrat numai în anul acesta 16 bucăți, am auzit că este surata altor 1000 combinate de acest fel fabricate pînă acum. Beneficiarii din țară și de peste hotare au vorbit elogios despre modul de comportare și randamentul obținut de combina „Gloria C-12”. S-a spus, printre altele, că aflîndu-se diferite dispozitive, cu Gloria „C-12” se pot efectua lucrări agrotactice la circa 35 de culturi. Pe bună dreptate și colectivele I.M.A. din județ se mîndresc că pentru prima dată în istoria utilajelor agricole românești, dispunem de o astfel de mașină care poate efectua recoltatul cu același randament a cerealelor păioase și porumb.

LIVIU MILITARU,
economist la Direcția Agricolă județeană

(Cont. în pag. a II-a)

Fabrica de încălțăminte „Libertatea”, Instantaneu din secția calapoade finisaj.

Foto: M. CANCIU



Chibzuință în folosirea bazei materiale a căminelor culturale

Activitate amplă, variată, atractivă

Iarna nu se va lăsa mult așteptată nici anul acesta. Predestinată a fi anotimpul alb al micilor temperaturi, al peisajului amorf, al naturii puse pe odihnă și relaxare, iarna dă omului satisfacția de a-și vedea rodul muncii în hambare și pălucă, odată cu timpul binevenitei odihne și răgazului necesar animării vieții sătești, activității educative, culturale, artistice. Căminele culturale de la sate, cu primăria, în jurle de iarnă, aceste activități în întreaga lor amplitudine de forme și conținut.

Vorbind despre condițiile necesare căminului cultural în perioada de iarnă, ne vom referi înainte de toate la ceea ce trebuie să constituie conținutul muncii culturale, la acțiunile care să dea eficiență mijloacelor avute la îndemînă, să le utilizeze cu intensitate de masă; manifestări variate, de educație multilaterală a unor mase cât mai largi de oameni ai muncii; conținut pe teme diverse, urmînd creșterea bagajului informațional de cultură și știință, dezbateri pe teme politice, economice, securități practice etc. Dacă nu se va realiza un program de perspectivă, care să vizeze activitățile ce vor urma în primăvară, recolta anulului ce urmează, dacă nu se va urmări aducerea la zi a cunoștințelor în domeniile productive specifice comunei, ale tehnicii noi, ale

producției agricole moderne, se poate spune că iarna ar fi un anotimp irosit. Perioada culturală de iarnă trebuie să fie un timp de acumulări destinate muncii, activităților ce vor urma odată cu primăvara caldă. Un echilibru al activităților de acest gen, al celor artistice și distractive, antrenează la căminul cultural oamenii de vîrstă, de profesii,

Nu se poate fără căldură...

Vizitînd mai multe cămine culturale am constatat că prin grija Consiliilor populare comunale, aprovizionarea lor cu lemne este bine rezolvată: la Sebeș, Bocsig, Bîrsa, Cărand ș.a. Intrebîndu-l despre situația încălzirii la iarnă a căminului cultural din Gălița, directorul

CU PRILEJUL PREZENȚEI SALE LA NEW YORK ÎNTREVEDERI ALE PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

cu liderii Comitetului pentru ajutorarea sinistraților din România

NEW YORK 22 (Agerpres). — De la trimitișii noștri speciali:

La cererea lor, președintele Nicolae Ceaușescu a primit miercuri după-amiază pe liderii Comitetului pentru ajutorarea sinistraților din România în lichidarea pagubelor provocate de inundațiile din primăvară. Comitetul — constituit ca un grup special de acțiune în cadrul fundației „Apelul la conștiință” — cuprinde personalități ale vieții publice, oameni de afaceri, militanți pe tărîm obștesc.

La întrevedere a luat parte tovarășul Dumitru Popescu, precum și Corneliu Bogdan, ambasadorul României la Washington.

La sediul misiunii permanente a României la ONU au venit John

Mosler, președinte al „Board of Holmes Electric Protective Company”, rabinul Arthur Schneier, președintele Fundației „Apelul la conștiință” — ambii președinți ai Comitetului pentru ajutorarea sinistraților din România, Francis E. Dorn, secretar trezorer al fundației și al comitetului, episcopul Silas de Amphipolis, reverendul William Duval, reverendul monsenior Andrew P. Landi, Norman Carignan, vicepreședinte al firmei „W. R. Grace et company”, Aron Chilewich, președinte al corporației Chilewich, Raymond Noble, director al firmei „Corning Glass Works”, Roger Sonneman, vicepreședinte al firmei „American Metal Climax”, Emanuel M. Terener, președintele firmei „Midland

Glass company”, Roy Witus, președintele companiei „Helena Rubenstein”, Charles Gilman jr., președintele companiei „Gilmar Paper”.

După cum au subliniat în cursul întrevederii, membrii comitetului au ținut să folosească prilejul oferit de prezența președintelui Nicolae Ceaușescu la New York pentru a-l cunoaște și a-l saluta. Apreciînd în mod deosebit politica de pace și cooperare a României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, ei și-au manifestat dorința de a milita în continuare pentru a-și aduce contribuția la dezvoltarea relațiilor multilaterale dintre SUA și România, a bunelor raporturi dintre popoarele română și americană.

Ei au anunțat că își vor continua activitatea de ajutorare a sinistraților din România și că, în cadrul acestei preocupări, au luat hotărîrea de a reconstrui și echipa cu utilajul medical necesar un spital din Mediaș și de a trimite un stoc de medicamente destinate spitalelor pentru copii.

Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru sprijinul acordat de comitet în perioada calamităților naturale din primăvară, arătînd că vede în acest sprijin nu numai un gest umanitarist, ci și un semn de prietenie și prețuire pentru România și politica sa de pace, colaborare și înțelegere între toate popoarele lumii.

Cu premierul peruvian, generalul Ernesto Montagne

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit la sediul Misiunii permanente a României la ONU cu generalul Ernesto Montagne, primul ministru al Republicii Peru.

În cursul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordia-

lă, au fost discutate probleme ale relațiilor dintre România și Peru, a fost exprimată dorința de a se dezvolta colaborarea economică, schimburile comerciale dintre cele două țări pe baza avantajului reciproce.

Dineu oferit de președintele Consiliului de Stat Nicolae Ceaușescu

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și soția, Elena Ceaușescu, au oferit miercuri seara un dineu în onoarea șefilor de state și guverne prezenți la sesiunea jubiliară, a unor șefi de delegații la ONU.

Dineul a avut loc la sediul misiunii permanente a României la ONU, reședința președintelui Nicolae Ceaușescu și a soției sale pe timpul șederii la New York.

Au participat: Moktar Ould Daddah, președintele Mauritaniei și doamna Daddah, general Agha Mohammad Yahya Khan, președintele Pakistanului, Hubert Maga, președintele Republicii Dahomey, Indira Gandhi, primul ministru al Indiei, Lee Kuan Yew, primul ministru al statului Singapore, Olof Palme, primul ministru al Suediei, Mohsen Alai, primul ministru al Republicii Arabe Yemen, Paul-Henri Spaak, ministru de stat, trimis special al Belgiei, președintele

primei sesiuni a Adunării Generale, Ștefan Jedrychowski, ministrul de externe al Poloniei, G.G. Shevel, ministrul de externe al RSS Ucrainene, Nesti Nasc, ministrul de externe al Albaniei, Anatoli E. Gurovici, ministrul de externe al

RSS Bielorusie, Ricardo Alarcon, Y. Quesada, reprezentant permanent, șeful delegației Cubei, Youssouf Kouta, președintele Adunării Naționale a Mauritaniei.

La dineu au luat parte Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., deputat în Marea Adunare Națională, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, precum și membri ai delegației române de sesiunea ONU — Maria Groza, vicepreședintă a MAN, Nicolae Ecbobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, ambasadorul Gheorghe Diaconescu și Vasile Pungan.

În timpul dineului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, s-au rostit toasturi.

CITIȚI ÎN PAG. A IV-A ALTE MATERIALE ÎN LEGĂTURĂ CU PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA NEW YORK.

Bilanț de toamnă în păduri

Zilele răcoare de toamnă găsesc pe brigadierii și pădurarii celor 32 de cantone de pe raza de activitate a Ocolului silvic din Gurahonț cu realizări meritorii. Așa cum ne-a informat de altfel șeful ocolului, ing. Dimitrie Andras, din calculele de pînă acum reiese că majoritatea indicatorilor de plan nu numai că au fost îndepliniți, dar s-au și depășit. Astfel, producția globală pe cele nouă luni s-a realizat în procent de 123 la sută, ceea ce înseamnă că planul anual va fi îndeplinit înainte de termen.

Din graficele realizărilor am mai consemnat și alte cifre: la indicatorul îngrijirea arboreșilor tineri, planul a fost realizat în procent de 127 la sută, iar la împăduriri planul anual a fost realizat în procent de 105 la sută înca la data de 1 mai a.e., la lucrări de degajări planul a fost realizat în procent de 105 la sută, la operațiunile de marcarea a arborilor 133 la sută, inventariîndu-se un număr de 363.000 fire de arbori — o lucrare de volum, dacă ținem cont de stabilirea pentru fiecare ar-

bore în parte a măsurării diametrului, clasarea după calitate, aplicarea mărcii (marcarea) la cioată, în termeni silvici.

Desigur că la toate aceste rezultate pozitive o contribuție deosebită au dat-o cei mai merituoși gospodari ai pădurilor, printre care amintim brigada a III-a condusă de Ștefan Salanț, urmată fiind de brigăzile a IV-a condusă de Milente Gofan, producția globală pe cele nouă luni s-a realizat în procent de 123 la sută, ceea ce înseamnă că planul anual va fi îndeplinit înainte de termen.

Datorită depășirilor amintite, planul anual înaintea de termen ne informează șeful ocolului, ing. Dimitrie Andras — acest lucru se datorește și pădurarilor noștri, dintre care amintesc pe Vasile Olaru, Ioan Butaru, Pavel Mogos, Vasile Bîndea, Ioan Dănilă și alții care lună de lună s-au evidențiat în activitățile pe care le-au avut conform planului.

I. DARULA

(Cont. în pag. a II-a)

Cum circulă mijloacele de transport ale unităților agricole?

Acum cind fiecare clipă este prețioasă pentru încheierea operativă...

Rulm pe șoseaua Arad - Oradea, împreună cu lucrătorul do milite Nicolae Muntean...

După căderea întinericului am mai putut obține și numele șoferului Alexandru Bita...

Ne oprim aici cu concretizarea situațiilor în care mijloacele de transport...

Avind însă în vedere frecvența acestor cazuri...

Problema trebuie însă privită cu toată răspunderea de toți factorii...

Perspectivile și acțiunile acestor an le-am trecut scind în revistă împreună cu șeful serviciului...

— Se află într-un stadiu avansat de modernizare întregul sec-

Chibzuință în folosirea bazei materiale

(Urmare din pag. 1-a)

pentru că unica sobă din sala de spectacole nu le consumă pe toate...

Utlararea tehnică nu este însă totul. Un televizor devine util activității...

Ospitalitatea căminului cultural

Căminul cultural este așezat de obicei în centrul comunei...

Cind ne-am oprit în fața clădirii căminului cultural din Micea...

Eficiența economică ridicată

(Urmare din pag. 1-a)

ficat densitate, aspecte ce se încadrează în contextul generalizator al procesului modernizării...

— Datorită modernizării continue a procesului de producție...

— Dat fiind faptul că în componența mașinilor aflate în dotarea I.M.A...

ALERTĂ PE OGOARE

(Urmare din pag. 1-a)

Cu rezultate bune a debutat în actuala campanie și IMA Cermel...

Din controlul efectuat pe teren de către Direcția agricolă județeană rezultă că nici consiliile de conducere...

Cum pot justifica consiliile de conducere, inginerul șef, către tehnice...

— Bază materială în continuă creștere...

— Comitetul de partid pe combinat — arată și tovarășul Mihai Florea...

— Un lucru demn de reținut pentru mecanizatorii și specialiștii...

Pavilionul românesc

(Urmare din pag. 1-a)

— A mai reținut atenția vizitatorilor o altă combina vizitărie...

— Diversitatea utilajelor agricole expuse în pavilionul românesc...

agricultură este maximă, cind mai avem de înșămintat cu gria...

Constatare de chirurgie

La 24 octombrie a.c. ora 8.30, se ține la Arad, în sala de recepție a hotelului Astoria...

— Medicii arădeni vor fi prezentați la această consfățuire...

„Romtrans“ fabrica de gheață Curtici

Combinaatul Textil Arad

Combinaatul siderurgic GALAȚI

Combinaatul siderurgic GALAȚI

Combinaatul siderurgic GALAȚI angajează imediat electricieni, strungari, lăcătuși mecanici

Teatre

TEATRUL DE STAT ARAD BARBAȚI FĂRĂ NEVESTE Simbătă, 24 octombrie...

Cinematografe

STUDIO: „Patricia și muzica” Orele 10.12.14.30.16.30...

CONCERTE

Orchestra simfonică a Filarmonicii de stat Arad...

Televiziune

Vineri, 23 octombrie 18.00 Microavanzpremiera — volan — emisiune...

MICA PUBLICITATE

CU ADINCA durere amănunt incetarea prematură din viața...

Trustul alimentației publice locale Arad

Angajează Mecanic auto

Întreprinderea de mecanizare și transport

Bilant de toamnă în păduri

(Urmare din pag. 1-a)

— și capitoul beneficii va cunoaște o depășire substanțială. Dar concomitent cu aceste rezultate...

Bilant de toamnă în păduri

— În ce privește planul la cumpărit comestibile, la galbierii s-a obținut 5,7 tone față de 3 tone plan...

Cu prilejul prezentei președintelui Nicolae Ceaușescu la New York

Mesajul transmis președintelui Nicolae Ceaușescu de președintele Uruguayului, Pacheco Areco

La reședința sa de la sediul Misiunii permanente a României la ONU, președintele Nicolae Ceaușescu a primit miercuri seara pe ambasadorul Villaro Paiz, trimisul special al președintelui Uruguayului, Pacheco Areco, care a transmis un mesaj din partea șefului statului uruguayan.

primat regretul pentru faptul că, din considerente de ordin intern, care îl rețin în prezent în țară, a fost nevoit să amine vizita sa în România prevăzută pentru acest an. Mesajul exprima convingerea că pînă la efectuarea vizitei, bunele relații româno-uruguayene vor urma un curs ascendent, în folosul ambelor țări.

Mesajul exprima un omagiu la adresa președintelui Nicolae Ceaușescu, a politicii sale, dorința ca relațiile dintre Uruguay și România să se dezvolte în continuare, să cunoască o nouă amploare, pe planuri multiple, colaborarea dintre cele două țări. Totodată, președintele Uruguayului și-a exprimat

Ambasadorul Villaro Paiz a ținut să folosească prilejul întrevederii pentru a omagia discursul rostit de președintele Nicolae Ceaușescu la tribuna sesiunii jubiliare a ONU.

La întrevedere a participat Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu primarul New Yorkului, John Lindsay

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit la reședința sa — misiunea permanentă a României la ONU — cu primarul orașului New York, John Lindsay.

Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., deputat în Marea Adunare Națională, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, și Corneliu Bogdan, ambasadorul României la Washington.

Cu prilejul întrevederii, primarul John Lindsay a exprimat satisfacția de a-l avea ca oaspete al orașului New York pe președintele

Consiliului de Stat al României. Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit primarului John Lindsay pentru ospitalitatea și cordialitatea cu care a fost primit și înconjurat în tot timpul șederii sale la New York.

Primirea ministrului afacerilor externe al Yemenului de sud, Salim Albeidh

Joi dimineața, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, l-a primit la reședința sa de la misiunea permanentă a României la ONU, pe Salim Albeidh, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare a Yemenului de sud.

A fost de față ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu. În cadrul convorbirii, care a avut loc cu acest prilej, desfășurată într-o atmosferă de cordialitate, au fost abordate probleme ale relațiilor dintre cele două țări, aspecte ale situației din Orientul Apropiat, subliniindu-se necesitatea reglementării acesteia prin mijloace politice, precum și alte probleme ale vieții internaționale.

Vizita delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germane în R. S. Cehoslovacă

PRAGA 22 — Corespondentul Agerpres, E. Ionescu, transmite: În cadrul vizitei oficiale pe care o întreprinde în RS Cehoslovacă delegația de partid și guvernamentale a RD Germane, în frunte cu W. Ulbricht, prim-secretar al CC al PSUG, președintele Consiliului de Stat al RD Germane, și W. Stoph, președintele Consiliului de Miniștri al RDG, joi au continuat la Praga convorbirile dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări.

După-amiază, în sala congrese-

lor din parcul de cultură și odihnă praghez „J. Fucik” a avut loc întâlnirea delegației de partid și guvernamentale a RD Germane cu oamenii muncii din capitala cehoslovacă. Alături de membrii delegației, în tribuna oficială au luat loc G. Husak, prim-secretar al CC al PC din Cehoslovacia, L. Svoboda, președintele RS Cehoslovace, L. Strougal, președintele guvernului federal al RS Cehoslovace, precum și alți conducători de partid și de stat cehoslovaci. La miting au luat cuvîntul G. Husak și W. Ulbricht.

Plenara C.C. al P.C. Bulgar

SOFIA 22 — Corespondentul Agerpres, Gheorghe Ieva, transmite: La Sofia a avut loc Plenara CC al PC Bulgar care a dezbătut problema convocării și pregătirii celui de-al 10-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar, în baza propunerilor Biroului Politic prezentate de Boris Velcev, membru al Biroului Politic, secretar al CC al PCB.

Plenara a hotărît ca cel de-al 10-lea Congres al PC Bulgar să fie convocat la 12 aprilie 1971. A fost fixată următoarea ordine de

zi a Congresului: raportul CC al PCB — raportor Todor Jivkov, prim-secretar al CC al PCB; raportul Comisiei Centrale de Control și Revizie a partidului, raportor Stoian Karadjov, președintele comisiei; adoptarea programului partidului; aprobarea directivelor cu privire la dezvoltarea social-economică a RP Bulgaria în anii 1971—1975; alegerea organelor centrale ale partidului.

Anuarul demografic al O. N. U.

NEW YORK 22 (Agerpres). — Anuarul demografic al ONU, dat publicității la New York, relevă că în cazul în care actualul ritm de creștere a populației se va menține, populația globului se va dubla în următoarele trei decenii ajungînd în anul 2066 la 7 miliarde locuitori. Actuala populație a globului 3 532 000 000 este repartizată după cum urmează: 56 la sută în Asia, 13 la sută în Europa, 9,7 la sută în Africa, 7,8 la sută în America Latină, 6,7 la sută în URSS, 6,3 la sută în America de Nord și 0,5 la sută în Oceania. Sub raportul populației pe țări, statistica arată că RP Chineză se situează pe primul loc cu 740 milioane locuitori, urmată de India cu 537 milioane, de URSS cu 240 milioane și SUA peste 220 milioane.

Comunicatul Consiliului de Securitate

NEW YORK 22 (Agerpres). — La încheierea primei reuniuni a Consiliului de Securitate al ONU la nivelul miniștrilor de externe sau al reprezentanților speciali ai statelor membre ale Consiliului, desfășurată miercuri cu ușile închise, a fost dat publicității un comunicat în legătură cu problemele discutate. În comunicatul citit de secretarul general al ONU, U Thant, se arată că „membrii Consiliului s-au consultat asupra mijloacelor care ar putea contribui la o reglementare pașnică în Orientul Apropiat. Ei au reafirmat convingerea că rezoluția Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967 trebuie să fie susținută și pusă în aplicare în totalitatea sa și că toți cei interesați trebuie să coopereze pe deplin la eforturile concertate pentru realizarea unei păci juste și

Intensă activitate diplomatică la ONU

NEW YORK 22 (Agerpres). — Prezența la actuala sesiune jubiliară a Organizației Națiunilor Unite a numeroși șefi de state și de guverne, precum și a miniștrilor de externe ai țărilor membre, prilejuiește o bogată activitate diplomatică marcată prin contacte, întâlniri, convorbiri și participări la diverse manifestări. Tema principală a acestor întâlniri, exceptînd relațiile bilaterale, o constituie evenimentele majore ale vieții internaționale. Astfel, situația din Orientul Apropiat a stat în centrul convorbirilor pe care secretarul de stat al SUA, William Rogers, le-a avut cu ministrul de externe al RAU, Mahmoud Riad, și cu primul ministru al Israelului, Golda Meir. O nouă întâlnire între șefii diplomaților egiptean și american este proiectată pentru vineri. Purtătorul de cuvînt al Departamentului de stat a precizat că în cursul acestor întâlniri au fost discutate posibilitățile privind reluarea convorbirilor cu părțile interesate ale reprezentanților special al secretarului general al ONU pentru Orientul Apropiat, Gunnar Jarring.

Primul ministru japonez, Eisaku Sato, s-a întâlnit, în rîndul său, cu primul ministru britanic, Edward Heath, și cu președintele Pakistanului, Muhammad Yahya

Khan. Întîlnirea dintre Sato și Heath a fost consacrată unei discuții largi referitoare la situația din Extremul Orient, Asia de sud-est, Orientul Apropiat și la problemele comerțului dintre cele două țări.

Prezența în SUA este, de asemenea, folosită de participarea la sesiunea Adunării Generale a ONU pentru întrevederi cu oficialitățile americane. O astfel de întâlnire a avut loc la Casa Albă între președintele Nixon și președintele Isotian Suvana Fuma.

WASHINGTON 22 (Agerpres). — Președintele Nixon l-a primit joi la Casa Albă pe Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al URSS, aflat în SUA pentru a participa la sesiunea jubiliară a Adunării Generale a ONU. Cu această ocazie, precizează WASS, a avut loc o convorbire la care au fost prezenți și secretarul de stat, William Rogers, consilierul special al președintelui pentru problemele securității naționale, Henry Kissinger, și ambasadorul URSS la Washington, A. Dobrynin.

După întrevederea cu președintele SUA, Richard Nixon, ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko, a declarat:

„În timpul convorbirii cu președintele, care a fost interesantă, am examinat probleme privind relațiile bilaterale, precum și o serie de probleme internaționale importante.

Aș dori să-mi exprim speranța că întâlnirea și convorbirea vor avea o influență pozitivă asupra îmbunătățirii și dezvoltării relațiilor sovieto-americane”.

☆ COMANDANTUL ȘEF AL ARMATEI CHILIENE, generalul Rene Schneider, a fost și victima unui atentat. Comunicatul publicat de Ministerul Apărării precizează că generalul Schneider a fost atacat joi dimineața de neconștienți înarmați, care, utilizînd trei automobile, i-au barat drumul și au deschis focul asupra lui. Victima, lovită de trei gloanțe, a fost transportată la spitalul militar din Santiago de Chile și supus unei intervenții chirurgicale dificile.

Japonia: Manifestații prilejuate de Ziua internațională de luptă împotriva războiului

TOKIO 22 — Corespondentul Agerpres, Florea Țiuiu, transmite: Miercuri, în întreaga Japonie au avut loc manifestații prilejuate de Ziua internațională de luptă împotriva războiului. La cele peste 500 de mitinguri și manifestații organizate la Tokio, cit și în alte orașe ale țării au luat parte 1 200 000 de persoane. Mitingul organizat la Tokio, în parcul Yoyogi, de partidele comunist și socialist, în cooperare cu marea centrală sindicală Sohyo și cu sindicatele independente a reunit circa 100 000 de oameni. Saburo Eda, secretar gene-

ral al Partidului Socialist Japonez, Shyoichi Kasuga, membru al Prezidiului CC al PC din Japonia, Nakoto Ichikawa, președinte al Sohyo, și ceilalți vorbitori au condamnat acțiunile imperialiste împotriva popoarelor din Peninsula Indochineză și au subliniat necesitatea abolirii tratatului de securitate japo-no-american și înlăturării armelor nucleare din Okinawa, înainte de retrocedarea ei către Japonia în anul 1972. Mitingul a fost urmat de demonstrații în mai multe piețe din capitala niponă. Poliția a intervenit operînd arestări.

ECOURI LA CUVÎNTAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la sesiunea jubiliară a Adunării Generale a ONU continuă să fie comentată de presa mondială.

Cotidianul japonez „Asahi”, cu un tiraj de circa 9 milioane exemplare, publică un amplu articol în care relevă că tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat pentru desființarea t u t u r o r blocurilor militare, lichidarea bazelor militare de pe teritoriile altor state și retragerea trupelor străine între granițele lor naționale. În continuare, ziarul arată că „este anormal ca China populară să fie menținută în afara ONU, ca alte țări să nu fie admise în organizație, România consideră că este absolut necesar ca RP Chineză să-și ocupe locul ei legitim în organizația mondială”. Ziarul subliniază, totodată, pasajele în care președintele Nicolae Ceaușescu declară că ONU trebuie să acționeze în așa fel, încît statele să renunțe la război ca modalitate de soluționare a divergențelor, să încerce soluționarea pe cale politică a conflictelor și să respecte principiile Cartei. Referindu-se la poziția exprimată de președintele Nicolae Ceaușescu în problema războiului din Vietnam și cea a conflictului din Orientul Apropiat, ziarul relevă că guvernul român se pronunță pentru retragerea forțelor SUA și ale aliaților lor din Vietnamul de sud și Coreea de sud și pentru retragerea forțelor israeliene din zonele arabe ocupate. Ziarul evidențiază aprecierea președintelui român privind calea de reglementare a problemei populației palestiniene. În continuare, „Asahi” menționează declarațiile președintelui Ceaușescu privind situația actuală în Europa, subliniind că, potrivit guvernului român, „toate țările trebuie să renunțe la război”. Ziarul german, RD Germană, și altă Republică, Democrată Germană, cit și Republica Federală a Germaniei trebuie să fie primite în ONU și în organizațiile sale”. De asemenea, se relevă că România

propune o zonă denuclearizată în balcani. Guvernul român, adaugă ziarul, dorește să-și extindă relațiile cu toate națiunile neținînd seama de diferența de sisteme social-politice”.

Presa egipteană acordă, la rîndul ei, o deosebită atenție cuvîntării. „Journal d’Egypte” a publicat un lung articol, care este însoțit de o fotografie a tovarășului Ceaușescu și poartă titlul: „Ceaușescu declară Adunării Generale a ONU că trebuie evacuate teritoriile arabe ocupate și că, totodată, trebuie să se lîne seama de aspirațiile naționale ale populației palestiniene”. „Al Gumburria” publică un material în care relatează pe larg despre cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sint redate detalii referirile cu privire la situația din Orientul Mijlociu și la necesitatea aplicării rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967 pentru soluționarea conflictului din această regiune. „Președintele României, arată „Al Gumburria”, a declarat că rezoluția Consiliului de Securitate, care cere retragerea forțelor israeliene de pe teritoriile arabe, constituie o bază rezonabilă pentru soluționarea conflictului din Orientul Apropiat”. Nicolae Ceaușescu, adaugă ziarul, a precizat că orice soluție va trebui să prevadă reglementarea problemei refugiaților palestinieni.

O relatare despre cuvîntarea președintelui Consiliului de Stat al României publică și ziarul grec „Eleftheros Cosmos”, care apreciază că ea a prilejuit expunerea principiilor politice externe promovate de România.

Relatări și extrase largi din discurs publică și ziarul tunisien de limbă franceză, Ziarul „L’Action” publică un articol în care relevă că președintele României a vorbit despre rolul Națiunilor Unite în lume, pledînd pentru universalitatea organizației și deplîngînd, în special, faptul că Republica Populară

Chineză nu-și poate ocupa locul ei în lume. Cotidianul tunisian citează declarațiile șefului statului român cu privire la principiile ce trebuie să guverneze relațiile dintre state. Președintele român, continuă „L’Action”, a lansat un apel pentru dezarmarea nucleară și pentru dizolvarea blocurilor militare. „Trebuie să spunem cu hotărîre NU cursei înarmărilor, NU armelor nucleare” — a declarat președintele Nicolae Ceaușescu. Ziarul rela, de asemenea, aprecierile președintelui român în legătură cu activitatea Comitetului de dezarmare de la Geneva, cu necesitatea lichidării bazelor militare aflate pe teritoriul altor state și a retragerii trupelor străine în interiorul frontierelor lor naționale.

Relatări ample, însoțite de citate publică și cotidianul „La Presse”.

Ziarul irakian de limbă arabă, „Al Taakhi”, pune în evidență aprecierile făcute de președintele Nicolae Ceaușescu cu privire la înlăturarea armărilor celui de-al doilea război mondial și a războiului rece, la dizolvarea blocurilor militare și transformarea Europei într-o zonă a păcii și la renunțarea la politica de amestec în treburile interne ale altor state. De asemenea, ziarul face referiri la pasajele în care se relevă necesitatea recunoașterii RD Germane a admiterii RP Chineze în ONU și a retragerii trupelor SUA din Vietnam și Coreea.

Aceste părți ale cuvîntării au fost relatate și de ziarul „Baghdad Observer”. Sint menționate, de asemenea, declarațiile președintelui român cu privire la modalitățile de soluționare a crizei din Orientul Apropiat și cele foarte de rolul țărilor mici și mijlocii în lume.

„Pravda” despre relațiile sovieto-germane

MOSCOVA 22 — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duță, transmite: Sub titlul „RFG 70”, Juri Jukov semnează în „Pravda” un amplu articol, în care subliniază că „oamenii rezonabili de la Bonn preferă acum să se gîndească la viitor, la dezvoltarea relațiilor cu țările socialiste pe o bază nouă, înțelegînd cu claritate că tratatul dintre URSS și RFG răspunde în egală măsură intereselor ambelor țări și reprezintă un punct de pornire al unei noi dezvoltări a relațiilor”.

Autorul relevă că în convorbirile cu secretarul de stat din Ministerul Afacerilor Externe al RFG, Paul Frank, care a participat la tratativele de la Moscova, acesta a declarat: „Ne-am înapoiat la Bonn cu convingerea că tratatul reprezintă un important jalon în dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre. A fost creată o bază pentru colaborare în Europa. Au fost deschise perspective pentru dezvoltarea relațiilor economice, științifice, tehnice. Dar, în cele din urmă, însemnătatea politică a tratatului va fi determinată de acțiunile concrete ale guvernelor noastre în viitor, pe baza premiselor conținute în documentul semnat. În special, intenționăm să dezvoltăm colaborarea economică, științifică și tehnică pînă la nivelul cel mai înalt”.

„Este neîndoieabil, scrie în continuare Juri Jukov, că o asemenea abordare corespunde intereselor tuturor europenilor preocupat de consolidarea păcii, în primul rînd, intereselor majore ale RFG înseși. Recentă vizită la Moscova a ministrului economiei, Schiller, și a ministrului pentru problemele cercetărilor științifice, Leussink, vizitele făcute în RFG

de conducătorii unor organizații de comerț exterior și industriale sovietice, precum și apropiatele tratative comerciale, evocă în mod convingător vastitatea perspectivelor de dezvoltare a relațiilor de afaceri reciproce avantajoase, bazate pe egalitatea în drepturi dintre cele două țări.

Ratificarea și realizarea în practică a tratatului sovieto-german vor contribui categoric la aceasta”.

CANCELARUL VEST-GERMAN WILLY BRANDT, și ministrul de externe, Walter Scheel, s-au întâlnit cu liderii opoziției parlamentare, Rainer Barzel, președintele grupului creștin-democrat, și Richard Stueckel, adjunctul acestuia. În timpul întrevederii, au fost abordate unele probleme legate de politica guvernului vest-german de normalizare a relațiilor cu țările socialiste europene.

LA MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE AL TURCIEI, a fost semnat acordul privind transporturile rutiere între Turcia și URSS. Acordul permite firmelor din Turcia efectuarea de transporturi în tranzit pe teritoriul URSS. De aceeași drepturi se bucură, potrivit documentului, și întreprinderile sovietice de transport, relatează agenția TASS.

PENTRU A VENI ÎN SPRIJINUL AUTORITĂȚILOR MEDI-

pe scurt • pe scurt • pe scurt

CALE TURCE, angajate în prezent în combaterea epidemiei de holeră semnalate la Istanbul, Organizația Mondială a Sănătății (OMS) a trimis 400 000 de doze de vaccinuri. Se precizează că în următoarele zile alte 1 500 000 doze de vaccin vor fi expediate spre Istanbul.

Pe de altă parte, agențiile internaționale de presă anunță că trenurile care leagă Istanbulul de Europa occidentală au fost suspendate pînă la noi dispoziții.

DOUA NOI COMETE AU FOST IDENTIFICATE ÎN CURSUL acestei săptămîni de către trei astronomi japonezi, a anunțat observatorul astronomic din Tokio.

CU ACESTEA, numărul cometelor descoperite de la începutul anului '70 se ridică la 13.